E

炎

生

能制

有

搏

用"薪"更要用"心"



陈飞鹏

铆足虎劲起好步,确保"开门红", 关键节后加快复工复产。

这几天,我市各企业都忙着"动起来",但忙中有难,难在缺工。其背后原因是深层次的,既有外来务工人员近乡过年周期较长的因素,也有诸如"有钱挣不到"而频繁换岗,抑化。"留在家乡发展也挺好"的心理变要化破解节后"用工难",用"薪"更要用"心"。前者,直接关系员工的劳动价值;后者,间接反映一个企业及地方的用工环境和水平。

作为民营经济大市,近年来台州形成一项节后"传统"——政企携手,出人、出钱、出政策,招引外来人员来本地工作。2月8日,我市组建23个"驻点招工"专班、236家企业以及16家人力资源机构赴云南、安徽、贵州、湖南等地"招兵买马"。此外,年初及时出台"助企30条",也进一步加大了惠企纾困力度,按下了复工复产的"快进键"。走出去,请进来;满诚意,真实惠。台州的用心之道,可见一斑。

"用心"行动,方见至诚。节后企业"用工难",也意味着"用工难",也意味着"用工难",也意味着"用工力的信息壁垒,点点对方的信息壁垒的,是有效的"家虎出去请人,是有效的"家信息对于外出务工人员来说,"信息不知"既省去了自己寻找招聘工户息款,也能充分感受到用、定口的繁琐环节,也能充分感受入职、大力的满满。一一快速入时,对于摸清劳务输出地来台务

工意向情况、积攒宝贵信息,并能直接人到岗,提高生产效率;易时时况、积攒宝贵企业形象率;是一步宣介自身的企业形名度。北一步宣介自身的企业形名度。独为名度。对府部门而言,积极区域协作,以为府部门而是,积极区域协作,以为特别,促进劳动力转移就上产业大路,是一个大资源互补的竞逐,也藏着"用心不力",为一个"大",就能换来多工者的积极回应。

"用心"政策,方见至惠。与"驻点招工"工作组一同赶赴各地的,还有台州推出的来台就业人员补贴系列新政,例如就业补贴、交通补贴、中介机构服务补贴等等。真金白银的实惠,也是真心关爱外来务工者的一种具体体现。我们期待,在这些政策红利的基础上,各企业因地制宜推出相应的配套

措施,改善管理方式,营造更人性化的企业文化,为外来务工人员提供更安全、高效、贴心的服务和有奔头、可持续的工作生活环境,不断提升他们的忠诚度、归属感。

加快复工复产,确保虎年"开门 红",时间不等人!微观上,于企业而 言,时间就是效率;宏观上,对发展来 说,时间意味着先机。因此,把脉企业 复工复产的难点痛点堵点,让企业运 转跑起"加速度",更是落实贯彻"三服 务"的直接体现。没有最好,只有更好。 台州正全力以赴打造最优营商环境, 为在台各类企业和人才持续提供优质 服务保障,稳用工、优环境就是当前给 企业送出的"及时雨"。让我们通过这 次跨省"驻点招工"行动,不断总结经 验、巩固成果,进一步把脉企业需要, 让服务走深走细走实,努力以"开门 红"力促全年"持续红",以优异成绩迎 接党的二十大胜利召开。

引无数英雄竞折腰

舒幼民

2月7日,省委召开高质量发展建设共同富裕示范区推进大会,2月8日,市委市政府召开台州市民营经济发展暨优化营商环境大会,无不释放出一个强大的信号,我省高质量发展建设共同富裕示范区进入了机制创新年、改革探索年、成果展示年,台州则迎来了牢记嘱托立潮头,塑造济再创新辉煌的历史时刻。

实现共同富裕示范先行,最终的着力点离不开发展。台州有着得天独厚的产业优势,有着底蕴深厚的民营经济。发展民营经济是习近平总书记念兹在兹的大事。2002年

12月21日,时任浙江省委书记习近平在台州考察调研时赋予台州"再创民营经济新辉煌"的时代命题。从此,我们在发展中有了方向,在发展中有了力量,在发展中有了根本遵循。我们深深牢记嘱托,致力于民营经济发展,在新辉煌上勤于躬耕,并结出累累硕果。

台州民营经济从隅居一方到傲 视群雄,从名不见经传到被世人刮目相看,其间的酸甜苦辣只有过来人力 知道。回望改革开放40多年走过的质 程,我们积累了民营经济弥足珍贵的 家底,那是台州人民敢为人先、咬紧 牙关、栉风沐雨打拼出来的。改革开 放初始,我们什么也没有。没有"包 被",没有负担,但我们有一身胆魄, 一股闯劲,敢为人先,敢吃螃蟹,硬是闯出了一片新天地,闯出了民营州,延君台州的奇迹。那年代,谈起台州,无敌台州,亦是我们走上了富裕先行,那时代。靠着今天,新时代。靠着今天人后,那太是一个的现状,坐等发展,那发展的现状,全等发展的现状就会向后,那不是台州人民的严重不此步、勇硬气、海的豪迈,我们有"引无数英雄竞折腰"的傲然风骨。

新辉煌本无止境。昨天,我们为 "制造之都""到中流击水",今日,我 们为"高水平共富""挥斥方道"。牢记 总书记暖暖的嘱托,我们又站到了更 高的起点。虎年要有虎威,我们迎"民营经济集成突破年";虎年要有雄风,"再创民营经济新辉煌"要迈新步、跨大步。民营经济如何锚定"高质量发展建设共同富裕先行市"的目标,如何推动民营经济创富,促进台州"高水平共富"上,焕发勃勃生机,彰显无穷魅力。我们在春的季节,打点行装,一起向未来。

风帆已扬起,再创新辉煌今朝起步,我们矢志不移。虎年是书写奋斗的开端,虎年是铸就辉煌的启航。面对造福于这方土地的人民的美好目标,我们激动更要行动。因为这是我们要倾尽全力建设的家园。虎虎生威,欲与天公试比高,山海水城,引无数英雄竞折腰。



争做"多转180度"的新时代干部

范永亮

近日,在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手谷爱凌在第三跳时做出了挑战自身极限的1620抓板动作,排名反超到第一位,最终夺得冠军。赛后她说到,自己的母亲在最后一跳前让她上1440来保银牌,但她自己选择了1620的难度动作,也就是多转了180度。

30年,也机定多转了180度。 多转180度,跃出"舒适圈",体现的是不懈奋斗拼搏的冬奥精神。记得高中的数学老师说,"不要把难题当作难题,不过是几个简单题目拼起来或者再多想一步罢了"。很多时候,就是"多想的那一步"令人望而生畏。

人就像一片记忆棉,如果习惯于 懈怠,不思不想,能力水平也会每况 愈下,而若是能直面挑战、争破难题, 自身的"舒适圈"将不断扩大,处理各 项工作则愈发游刃有余。当前时代瞬 息万变,工作习惯和工作模式每时每 刻都可能需要变化调整,现实中部分 干部安于现状、不求突破,这对于自 身成长和工作开展都是极为不利的。

在滑雪场上,如果运动员正向从助滑道跃出,多旋转180度后他们落地时会背对观众,但这并不影响他们的完美落地、滑向胜利。每名干部有自己的工作方式和能力,也都有"360度"华丽转身的梦想,若是能有"多转360度"的能力固然最好,但"多转180度"也不意味着背道而驰,还以至千里;不积小流,无以成江海。"在冬奥会漫天飞雪的场地上,任何成

就都是无数汗水凝结而成的。对于干部而言,既要主动求变,又要变中有静、衔接平滑。有顽强拼搏、取于创新的精神十分重要,但也需避免"过犹不及",量力而行、循序渐进,无论对自身还是对工作都更加有益。创新绝非抛弃既往经验,成功也不是一蹴而就的。

"多转180度"是一种挑战,失败的可能性也多了一分,这就要求干部在平时多做积累。谷爱凌在冬奥索索会式比赛前曾在成都一滑雪场秘握。练5天,倘若没有一定的成功把握的东会轻易在大赛上孤注一掷。作为新时代的干部,要正视工作中的失败和挫折,注重经验的总结积累,要相信任何逆境都是未来从容面对挑战的宝贵资本。

谷爱凌之所以能多转180度,根本上靠的是对滑雪的热爱,她希望自己能够"享受比赛"。任何事情的开展如果靠外力来推动是难以长久的。对于广大干部而言,要练就这种"内声力",形成"享受工作"的状态,最重要的是军固树立为民服务的工作理念,"江山就是人民,人民就是江山",只有意识到任何付出都是离自己、有信念去多转180度。

念去多转180度。 冬奧会是一次盛会,奧运健儿们 在赛场上奋力拼搏、为国争光,我们 广大干部也应该以参赛者的姿态汲 取冬奧精神,争做"多转180度"的新 时代干部,踔厉奋发,笃行不怠,为实 现中华民族伟大复兴和第二个百年 奋斗目标接续拼搏。

闪烁在新春里的"共富灯"

周挺进

受疫情影响,今年春节笔者没有外出,而是将椒江逛了个遍。作为土生土长的"老海门",这些年镇街的变化,着实让人惊艳,特别是新春前后闪烁在大街小巷的灯,让寒冬有了温度,也让许许多多归家的人、留"椒"过年的人有了归属。

谢张村里的"振兴灯"。走进古郡章安,就不能不提"网红村"谢张村。谢张地处偏僻的山坳,从前进村子,你若不打听,还真不好找。也正因为地理位置偏远,如何发展村集体经济成了村班子的一件大事。

和村书记张志传聊起谢张村的 发展,老张书记有讲不完的故事:这 几年,谢张村班子坚持党建引领,全 面推进美丽乡村建设,通过古旧建筑

大桥公园的"逐浪灯"。说起椒江"新十景",大桥公园位列前茅。作为椒江"一江两岸"首发项目,大桥公园城水相依、绿水相映,独特的地理位置让人能够一眼望见椒江大

桥、椒江特大桥等四座贯通南北的"通途"。入夜,四座大桥亮起各为"色的灯光,映衬着大桥公园成为"春时克"的世界。带着母亲走在:20后,即克"的世界。带着母亲走在:20后,被小孩景下,母亲感慨,却在在,在东处。现在标处。现在,在特大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥的牵引下,高速、高大桥公园,也成为椒江城走着,在大桥公园,大桥公园的灯,正是山海春城"逐浪前行"的灯。

每城 逐浪削行 的灯。 镇街家门的"幸福灯"。彩灯、灯 笼妆点的街道,让年增添了许多红 火味道,这其中最让人称道的,还数 "星光璀璨"的市府大道和"鸿运当 头"的青年路。作为城市的两条主干

新春里,城镇村社、大街小巷, 各种美丽的灯被点亮。灯光下,映照 的是大家的共同富裕、小家的幸福 美满。愿新一年"共富灯"常亮。



陈飞鹏整理

► 历经 600 多年的沧海桑田,三门 县东屏村的老房子、老街,如一本厚重 的古书,焕发悠悠古韵。去年以来,在 台州技师学院参与合作下,东屏村逐 渐被外人知悉,古村古建筑"活"了。 (据《台州日报》2月6日2版)

@率土之滨: 东屏村位于三门县 横渡镇,拥有完善的古村落建筑群,自 2014年县里组织修建古村落以来,这个素有"浙东传统民居博物馆"之称的村落,焕发出新生机。

@雨涵:借助东屏村入选浙江省第六批历史文化名村的契机,台州技师学院全面参与实施美丽乡村建设和古村落保护修复工程,打造"中国海防文化第一村"和"中国画里的村庄",同

时开发民宿,利用古村落的人气,让村 庄实现造血式发展。

@绝代双骄:古建筑是科技文化知识与艺术的结合体,利用互联网振兴乡村,这是乡村发展大趋势,同时,"互联网+"优势利于让特色传统建筑和古村落文化进入大众视野,更利于复活保护古村落建筑群。



扫一扫,下载 台州新闻客户端 关注更多评论 手机阅读 转发推介 留言互动



朱小兵

"人生能有几回搏",这是一句俗语。

当下,北京冬奥会各项赛事如火如荼地进行中。广大 冬奥健儿在赛场上奋勇争先,充分诠释"更快、更高、更 强、更团结"的奥林匹克格言。无论是现场观赛的人们,还 是电视机前的你我,当看到这一幕幕激动人心的场景,无 法不心潮澎湃。把"人生能有几回搏"这句话用在冬奥赛 场上,非常应景、妥帖。

"人生能有几回搏",当我国第一个世界冠军容国团 喊出这句话时,它象征着一个时代精神,激励着几代人为了祖国奋力拼搏。如今,历史的车轮迈入2022年,对600 多万台州儿女而言,这句话仍然很有现实意义。

正月初八,我市召开民营经济发展暨优化营商环境 大会,吹响了"民营经济集成突破年"的号角。大会围绕台 州民营经济发展和营商环境建设,就如何进一步回应好 习近平总书记的殷切嘱托、实现民营经济在新发展阶段 的新飞跃作出了部署和安排。

人到半山不停步,船到中流当奋楫。习近平总书记反复强调,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。同样,再创民营经济新辉煌也绝非易事,需要全市上下始终保持锐意进取、开拓创新的干劲,始终保持攻坚克难、敢为人先的闯劲,始终保持量体裁衣、因时制宜的巧劲,始终保持持之以恒、水滴石穿的韧劲,勠力同心,众志成城,砥砺奋进,接续推动新时代台州民营经济高质量发展,方能交出不负嘱托、不负时代的高分答卷。对每一个你我而言,只有把个人的奋斗融入时代的洪流,台州民营经济这艘巨轮才能无惧风雨、破浪前行。

树木不经风霜,长不成参天大树;人不经忧患磨砺,成不了大器。在冬奥会的赛场上,运动员们为梦想拼搏,展现青春风采。我国选手金博洋在花样滑冰男子单人滑比赛中获得第九名,央视如是解说:"金博洋,浴火重生!在经历世锦赛第22名后,职业生涯仿佛坠入谷底。即使是在无边的暗夜里,只要坚信'我生来就是高山而非溪走在无边的暗夜里,只要坚信'我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯看低矮的沟壑'。北京冬奥会,金博洋战胜了金博洋!"而在人生的赛道上,每个人都是美运动员,都需要这样一种精神支撑。面对困境难关能否闯关关路。面对矛盾冲突能否迎难而上,面对风险挑战能否披坚执锐……人生道路上的考题无时不在考验着每一个你我。我们没有时间"躺平"、没有精力"内卷",惟有只争朝夕、不负韶华,以开拓创新精神,向着既定的目标,大胆去闯,大胆去试,在不断突破中勇开新局。

没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。苏翊鸣首次亮相冬奥会便一鸣惊人,因为他"尽自己最大的努力",不断专注于每天的训练;中国短道速滑队摘得来之不易的金牌,靠的是每一天的全力以赴、精益求精……面对当前百年未有之大变局,我们更要立足本职岗位做一名实干家,一个口号喊到底,一个目标干到底。要从长期大势中认识当前形势,从复杂局面中寻找发展机遇,用新思路新办法新举措,跨过征程中的"火焰山""娄山关",化短板为"潜力板",变弱点为"制胜点",才能成就不平凡的事业。

冀以尘雾之微补益山海, 荧烛末光增辉日月。什么是人生?人生是永不休止的奋斗! 再创民营经济新辉煌, 是台州在新时代新征程的奋斗使命, 也是每一个台州儿女必答的一道时代命题, 道阻且长, 行则毕至。

一年之计在于春。将蓝图变为现实,把愿景化为实景,说到底要靠每一个你我的不懈奋斗。人生能有几回搏,此时不搏,更待何时!



这位台州厨师 诠释了浙版"山海情"

杨朝清

11年前,浙江台州厨师郑永江 开始结对资助宁夏西海固女孩王 佳佳读书。11年间,郑永江始终未 能如愿购入商品房,一家三口好 单位宿舍。"助学的钱,对于买房是 杯水车薪,但款子到了宁夏,或许 能改变一个女孩的命运。"王佳佳 毕业后,用第一份工资给郑师傅发 了红包表示感恩。

了红包表示愿恩。 反映东西部扶贫协作的热播 电视剧《山海情》,用真情实感赢得 电视剧《山海情》,用真情实感流得 观众的情感共鸣。一头是经济上谈 不上宽裕的浙江厨师,一头是家项 不上宽裕的浙江厨师,一头是家项 不上宽裕的浙江厨师,一头是家项 不上宽裕的浙江厨师,一头是家项 不上宽裕的浙江厨师,一头是家项 不上宽裕的浙江后师,一头是家项 不上宽裕的浙江后师,一头是家项 不上宽裕的浙江后师,一头是家项 不上宽裕的浙江后,一头是。"

版"山海情"。 月薪从11年前的2000元到如今的4000多元,郑师傅算不上高收入群体。然而,在捐资助学这件事 情上,郑师傅却有着笃定的价值信仰。这里面,不仅有郑师傅"自己从小也这么苦过来"的换位思考和将心比心,也受到浙江浓厚的慈善文化氛围的影响。可以说,他本身就是浙江慈善文化熏陶出来的一个平民代表。

当然,社会并不要求甚至也不 鼓励经济不宽裕的群体过度投入 到慈善捐赠当中。但是,此事也启 示我们,参与慈善,每个人都可以 从身边力所能及的事做起。进一步 说,郑师傅的资助行动,在鼓励更 多有条件的民众积极参与慈善方 面,有着积极的引导价值。

更为难得的是,郑师傅坚持 "隐形慈善"。直到王佳佳上大学之 后,两人的联系才逐渐变多。这种 "隐形慈善",既能实实在在地帮助 弱者,又不让弱者背负道德包袱和 精神压力,可谓善莫大焉。新时代, 类似的慈善行为正在成为一种新